
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA 
LEGISLATURA 03 DE AGOSTO DE 2022. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Compareceram os vereadores: 
Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino 
Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Ausente 
o vereador Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), tendo sido justificada a ausência por motivo de força 
maior. Colocada à disposição a ata da reunião extraordinária anterior, foi aprovada por unanimidade. ABERTO O 
PEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE informa que esta reunião tem como ponto exclusivo de pauta a apreciação e 
votação em caráter de urgência das seguintes proposições: 1 - Projeto de Lei nº 21 que Autoriza o Poder Executivo a 
redimensionar o Crédito Adicional Suplementar por Excesso Financeiro e dá outras providências; 2 – Projeto de Lei nº 
22 que Autoriza o Poder Executivo a redimensionar o Crédito Adicional Suplementar por Superávit Financeiro e dá 
outras providências. Tendo solicitado fossem feitas as leituras dos referidos projetos. Após foi ABERTO O GRANDE 
EXPEDIENTE, A VEREADORA CIDA QUEIROZ, esclareceu que esta reunião extraordinária está sendo realizada, tendo 
em vista, ajudar na aquisição pelo município de uma máquina motoniveladora que é um item que já fez tempo que 
precisava ser adquirida pois está fazendo falta no município, visto que a existente já está velha e não dá conta do 
serviço. Salientou que a aquisição desta máquina será um benefício para toda população. Parabenizou o prefeito 
Adenilson pela ótima aquisição, tendo dito que o mérito não é somente do prefeito, mas, dos vereadores também os 
quais tem o dever de estar na Câmara e ajudar o prefeito a fazer isso. Informou que esta reunião está sendo realizada 
nesta data porque se os projetos forem aprovados, mais rápido a máquina irá chegar no município e iniciar os 
trabalhos. Enfatizou que a aquisição está sendo feita com recursos próprios do município e que não foi nenhuma verba 
de emenda indicativa. Após O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ, relatou da imensa satisfação de estarem reunidos em 
Plenário nesta data no intuito de aprovar os projetos para ajudar a pagar a máquina que o município irá adquirir, tendo 
em vista que o município possui apenas uma patrol. Parabenizou o prefeito pela iniciativa uma vez que isso irá resolver 
a situação do município, tendo ressaltado que está pronto para votar os projetos. Em seguida O VEREADOR MANOEL 
PROENÇA, elogiou a iniciativa do prefeito, pois, faz tempo que o município está precisando desta máquina visto que o 
serviço da zona rural é muito grande e uma máquina só não dá conta. Parabenizou o prefeito e os vereadores. No uso 
da palavra O VEREADOR ERNANE DIAS, disse ser uma honra participar desta reunião extraordinária por se tratar da 
votação de projetos que serão de grande valia para o município, pois, como há somente uma máquina a cobrança é 
grande para o prefeito, vereadores e chefe do setor de máquinas. Disse que é com orgulho que irá votar estes projetos, 
e que gostaria de parabenizar o prefeito e todos os vereadores que estão sempre lutando nesta Casa para o bem da 
população. Enfatizou os cumprimentos ao prefeito e disse que não é à toa que os vereadores estão trabalhando junto 
do mesmo e que tem o maior prazer de estar na Câmara representando a população fortalezense. Após O VEREADOR 
RYAN SILVA, falou de sua alegria de participar desta reunião e votar os projetos para adquirir esta tão sonhada 
máquina, visto que todos sabem o quanto o município está precisando. Relatou que é possível ver o quanto está 
fazendo falta e hoje podem erguer as mãos para cima e agradecer a Deus por mais esta conquista. Frisou que o melhor 
ainda é saber que a aquisição está sendo feita com recursos próprios, pois, comprar uma máquina como esta de grande 
porte é muito bom e por isso parabeniza mais uma vez tanto a administração quanto a população. Relatou que é uma 
alegria poder representar os fortalezenses e trazer a notícia desta tão sonhada máquina visto que todos os setores 
município serão contemplado. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR FRANCISCO RODRIGUES, primeiramente para 
agradecer ao Presidente e demais vereadores que se esforçaram para que esta reunião acontecesse as dezoito horas 
atendendo o pedido deste vereador. Agradeceu o apoio e compreensão. Relatou que os vereadores que moram na 
zona urbana e estão falando positivamente sobra a aquisição da máquina, imagina este vereador que reside na zona 
rural. Que vê a cobrança que sempre vem sobre cada um dos vereadores, principalmente o mesmo que mora na zona 
rural e que fica cobrando o prefeito e o chefe do setor de máquinas. Relatou que o que o chateia são os candidatos a 



deputado que prometeram enviar uma máquina ao município, e que se tais candidatos avaliassem direito, bem como, 
entendesse o que um município por menor que seja, ajuda tais candidatos, assim como, o fato de que o recurso próprio 
que está sendo usado serviria para fazer outra coisa, estes candidatos ao prometerem deveriam cumprir com a palavra, 
pois, o dinheiro que o prefeito está gastando para comprar esta patrol, poderia estar sendo gasto com outra coisa. 
Parabenizou a administração pela aquisição pois esta máquina irá beneficiar o município o qual é extenso e com apenas 
uma máquina não há condições de suprir todas as necessidades. Comentou que está para chegar um caminhão e que 
o hospital está também ficando bem equipado de veículos. Enfatizou que todos trabalhem juntos para quem sabe 
daqui a alguns dias possa sobrar recursos para aquisição de retroescavadeira ou pá carregadeira. Após O VEREADOR 
MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ, comentou que o município possuía duas máquinas, que ocorreu acidente/incêndio 
com uma delas. Que o município por mais difícil que seja está trabalhando somente com uma máquina, mas aos poucos 
o serviço vai saindo. Disse que o município comprar esta máquina para o vereador é uma vitória pois, irá resolver 
muitos problemas dos vereadores, prefeito e chefe do setor uma vez que trabalham unidos. Em relação ao deputado 
que prometeu encaminhar máquina ao município e não o fez, se depois de adquirida pelo município este deputado 
quiser dar outra máquina o município aceita também. Ao final falou da união dos poderes legislativo e executivo 
pensando na população de Fortaleza de modo geral inclusive os residentes na zona rural. NO USO DA PALAVRA O 
PRESIDENTE, falou diretamente ao prefeito sobre a justificativa do vereador Amaral de sua ausência nesta reunião, 
porém, ressaltou que tal vereador lhe disse que tinha um compromisso, e parabenizou o prefeito aquisição e disse ter 
ficado muito satisfeito. Continuando o Presidente disse que só tem a agradecer e parabenizar o prefeito pela boa 
administração porque com os recursos que o município possui atualmente, e administrar para sobrar dinheiro e 
comprar uma máquina, tem que ter pulso firme e boa administração. Pediu a Deus que ilumine o prefeito e que o 
mesmo siga nesta linha reta, ressaltando que sempre caminhando juntos, vão vencendo e adquirindo mais coisas em 
prol do município. Em seguida passou-se para a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação da Urgência Especial 
dos Projetos de Leis nº 21 e 22, aprovada por unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 21 que 
Autoriza o Poder Executivo a redimensionar o Crédito Adicional Suplementar por Excesso Financeiro e dá outras 
providências, aprovado por unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 22 que Autoriza o Poder 
Executivo a redimensionar o Crédito Adicional Suplementar por Superávit Financeiro e dá outras providências, 
aprovado por unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a segunda reunião ordinária de agosto, a 
realizar-se no dia 08 (segunda-feira) às 19:00 horas, na Câmara Municipal.____________________________________ 
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